Gerald Gardners Library:
	  

	AUTHOR
	TITLE
	PUBLISHER
	PUB_PLACE
	PUB_DATE

	A FRENCH ARMY SURGEON
	Untrodden Fields of Anthropology: Observations of the Esoteric
	Libraire des Bibliophiles
	Paris
	1896

	ABBOT, A. E.
	Encyclopedia of the Occult Sciences
	Emerson Press
	London
	1960

	ABBOTT, B.
	A History of the Ridiculous Extravagances of Monsieur Oufle
	F. Morphew
	London
	1711

	ADAMS, W. Davenport
	Famous Books: Sketches in the Highways and Byeways of English Literature
	William Glaisher
	London
	

	ADLINGTON, Wiilliam (illustrations by Dorothy Mullock)
	The most Pleasant and Delectable Tale of the Marriage of Cupid & Psyche
	Chatto & Windus
	London
	1914

	AHMED, Rollo
	The Black Art
	John Long
	London
	c 1936

	AINSWORTH, William H.
	The Lancashire Witches
	Thomas Nelson & Sons Ltd.
	Edinburgh
	c 1840s

	AINSWORTH, William H.
	The Lancashire Witches: A Romance of Pendle Forest
	George Routledge & Sons
	London
	

	ALDER, Vera Stanley
	The Finding of the Third Eye
	Rider & Co.
	London
	c 1937

	AMO, Divi Leschi Genus
	De Lapide Philosophorum
	Typis Ioannus Ringeri, Sumptibus Anthon I, Humm I
	Francofurti
	1640

	ANGLICUS, Merlinus Jr.
	The Astrologer of the 19th Century
	William Charlton Wright
	London
	1825

	APULEIUS, Lucius, translated by ADLINGTON, William
	The Golden Asse
	Richard Lesley & Co. Ltd.
	London
	1946

	ARMIDO, John (ed.)
	Wisdom: A Journal for Thinking Men and Women 1954 #I
	The Rosary Press
	London
	1954

	ARNO
	3 Drawing (4x6) pen & ink: "We don't serve spirits here," "Read any good plans lately?" & "Tantivy! Tantivy! Tantivy!"
	
	
	

	ATKINSON, Basil F.C.
	The War with Satan: An Explanation of the Book of Revelation
	The Protestant Truth Society Inc.
	London
	post 1940

	ATKINSON, William Walker
	The Secret of the Mental Magic: A Course of Seven Lessons
	L.N. Fowler & Co.
	London
	1907

	B-----------, Abbot
	A History of the Ridiculous Extravagances of Monsieur Oufle
	F. Morphew
	London
	1711

	BAKR, Siraj Ed-Din Abu
	The Book of Certainty
	Rider & Company
	London
	1952

	BALFOUR, Jean
	The "Palm Sunday" Case: New Light on an Old Love Story- Proceedings of the Society for Psychical Research, Vol. 52, Part 189, Feb. 1960
	The University Press
	Glasgow
	1960

	BANGS, John Kendrick
	A House Boat on the Styx
	Harper & Brothers, Publishers
	London & New York
	1912

	BANKS, M.M.
	Tangled Thread Mazes
	
	
	1935

	BARING, Maurice
	Unreliable History
	William Heinemann Ltd.
	London
	1934

	BARING-GOULD, Sabine
	A Book of Folk-Lore
	Collins' Clear Type Press (The Nation's Library)
	London & Glasgow
	

	BARING-GOULD, Sabine
	The Book of Were-Wolves
	Causeway Books
	New York
	1973(?)

	BARING-GOULD, Sabine
	The Deserts of Southern France, Vol. I
	Methuen & Co.
	London
	1984

	BARKER, Gray (ed.)
	Saucerian Bulletin Volume 3, #4
	Gray Barker
	Clarksburg, West Virginia
	Oct. 1958

	BAROJA, Julio Cara, Transl. GLENDINNING, Nigel
	The World of Witches
	Weidenfeld & Nicolson
	London
	1964

	BARRETT, Francis
	The Magus
	University Books, Inc.
	New York
	1967

	BARRETT, Francis
	The Magus or Celestial Intelligencer: Being a Complete System of Occult Philosophy
	Lackington, Allen & Co.
	London
	1801

	BARRETT, W.P. (Translator)
	The Trial of Jeanne d'Arc
	George Routledge & Sons Ltd.
	London
	1931

	BARRINGER, Leslie
	Joris of the Rock
	Doubleday Doran & Co. Ltd.
	Garden City, New York
	1929

	BAYLEY, Harold
	The Lost Language of Symbolism Volume I
	Williams & Norgate
	London
	1951,c1912

	BEARD, Charles R.
	Lucks and Talismans
	Sampson, Low, Marston & Co. Ltd.
	London
	post-1925

	BEAUMONT, John
	An Historical, Physiological and Theological Treatise of Spirits, Apparitions, Witchcrafts and Other Magical Practices
	Printed for D. Brown at the Black Swan
	London
	1705

	BEGG, R. Burns
	Trials for Witchcraft in Scotland in 1661 and 1662
	
	
	

	BEIN, Helmut (ed.)
	East & West News: Number 38, July 1961
	Peter Campbell
	Windermere, England
	1961

	BELL, Sir Hesketh
	Witches & Fishes
	Edward Arnold & Co.
	London
	1948

	BELLOC, Hilaire
	Warfare in England
	Williams & Norgate
	London
	

	BENDIT, Laurence J.
	Paranormal Cognition - Its Place in Human Psychology
	Faber and Faber Ltd.
	London
	1945 (c1944)

	BENIDGO, T. W.
	Explanations of Altar Diagrams
	
	
	copied 1902

	BENNETT, Colin
	Practical Time-Travel
	Rider & Co.
	London
	post 1936

	BESANT, Annie
	Esoteric Christianity or The Lesser Mysteries
	The Theosophical Publishing House
	Adyar, Madias, India
	1914

	BESSON, Maurice, Translated by THORNTON, Euerard
	The Scourge of the Indies: Buccaneers, Corsairs, Filibusters
	George Routledge & Sons Ltd.
	London
	1929

	BESTERMAN, Theodore
	Water Diving: New Facts and Theories
	Methuen & Co. Ltd.
	London
	1938

	BETT, Henry
	English Legends
	B.T. Batsford Ltd.
	London
	1952 (c1950)

	BETT, Henry
	English Myths and Tradition
	B.T. Batsford Ltd.
	London
	1952

	BIRD, J. Malcolm
	My Psychic Adventures
	George Allen & Unwin Ltd.
	London
	1923

	BLAKEBOROUGH, R. (collector), FAIRFAX, BLAKEBOROUGH, J. (ed.
	The Hand of Glory and Further Grandfather's Tales
	Grant Richards Ltd.
	London
	1924

	BLYTH-PRAEGER, Major J.F.
	Radiesthetic Treatment of Animals and Plants
	Medical Society for the Study of Radiesthesia
	
	July 1952

	BOCCACCIO, Giovanni (trans. PAYNE, John)
	The Decameron, Vol. I
	Boni & Liveright
	New York
	1925

	BOIS, Jules
	Le Satanisme et la Magie (French)
	Leon Chailley
	Paris
	1895

	BOND, Frederick Bligh
	The Gate of Rememberance
	B.H.Blackwell
	Oxford
	1918

	BONFANTI, Leo
	The Witchcraft Histeria of 1692
	Pride Publications Incorporated
	Wakefield, Mass.
	1971

	BOSE, D.N. (ed.)
	Tantras: Their Philosophy and Occult Secrets
	Oriental Publishing Co.
	Calcutta
	

	BOSWELL, James (ed. COTTERILL, H.B.)
	Boswell's Journal of a Tour to the Hebrides
	Macmilland and Co. Ltd.
	London
	1927 (c 1902)

	BOTHWELL, Gosse
	The Knights Templars - Golden Rule Lodge, No. 21, Tansaction I
	John M. Watkins
	London
	

	BOUGET, Henry
	An Examen of Witches
	John Rodker
	London
	1929

	BOURNEUILLE, et E. Teinturies
	Le Sabbat des Sorciers (French)
	Lecrosrues et Baba editeurs
	Paris
	1890

	BOVET, Richard (ed. SUMMERS, Montague)
	Pandaemonium
	The Hand and Flower Press
	Aldington, Kent, England
	1951

	BOWEN, David
	Folklore Guide to the Weather
	The Western Press
	N. Devon, England
	1953

	BOYS, Rev. J.
	A Brief account of the indisposition of the widow Cowan (Witch)
	
	
	copied 1712

	BOZET, G., directeur general
	Le digest de L'Occultisme (French)
	Digest de L'Occultisme
	Lyon
	Aug. 1951

	BRACELIN, J.L.
	Gerald Gardner: Witch
	The Octogon Press
	London
	1960

	BREWSTER, Sir David
	Letters on Natural Magic, addressed to Sir Walter Scott (Family Library No. xxxiii)
	John Murray
	London
	1833

	BRIDGEMAN, Lady Diana (ed. M. Bradford)
	The Poems and Paintings of Lady Diana Bridgeman
	Hazell, Watson & Viney Ltd.
	London
	

	BRIDLE, Albert J.
	Thoughts
	Albert J. Bridle
	London
	1953 (c 1934)

	BRODIE-INNES, J.W.
	Scottish Witchcraft Trials
	The Chiswick Press
	London
	1891

	BROMAGE, Bernard
	The Occult Arts of Ancient Egypt
	The Aquarian Press
	London
	1953

	BROOKS, C. Harry
	The Practice of Autosuggestion by the Method of Emile Coue.
	George Allen & Unwin Ltd.
	London
	1922

	BROWN, Harry Harrison
	How to Control Fate through Suggestion: A Lesson in Soul Culture
	L.N.Fowler & Co.
	London
	1915 (c 1901)

	BROWN, T.E.
	The Doctor: A Manx Poem
	Swan Sonnenschein & Co.
	London
	1891

	BROWN, T.E. (w/intro by HENLEY, W.E.)
	The Collected Poems of T.E.Brown
	Macmillan and Co. Ltd.
	London
	1901 (c 1900)

	BROWN, W.J.
	The Gods had Wings
	Constable & Co.
	London
	1938 (c 1936)

	BROWNING, Robert
	The Ring and The Book
	Oxford University Press
	London
	1912

	BRYANT, Arthur
	English Saga (1840-1940)
	The Reprint Society
	London
	1942

	BUCHANAN, Robert
	The Devil's Case
	Robert Buchanan
	London
	c 1894

	BULLETT, Gerald
	The English Mystics
	Michael Joseph Limited
	London
	1950

	BURLAND, C.A.
	Magic Books from Mexico
	Penguin Books Ltd.
	Harmondsworth, England
	1952 (c 1954)

	BURTON, Jean
	Heyday of a Wizard: Daniel Home the Medium
	George G. Harrap & Co. Ltd.
	London
	1948

	BUSQUET, Raoul
	Nostradamus, sa famille, son secret (French)
	Editions Fournier-Valdes
	Paris
	1950

	CABELL, James Branch
	Beyond Life
	John Lane, The Bodley Head Ltd.
	London
	1925

	CABELL, James Branch
	The Silver Stallion
	John Lane, The Bodley Head Ltd.
	London
	1926

	CAHAGNET, L.A.
	Magnetic Magic
	Privately Printed for Subscribers
	
	1898

	CAJUN, Andre
	"Ol" Evil Eye: Making Voodoo
	Cajun Publishing Co.
	New Orleans
	1946

	CALDECOTT, Gerald (ed.)
	Prince of Darkness
	Rides & Company
	London
	1951 (c 1946)

	CALDER-MARSHALL, Arthur
	The Magic of My Youth
	Ruper Hart-Davis
	London
	1951

	CAMACHE, Heuri
	Terrors of the Evil Eye Exposed
	Raymond Publishing Co.
	New York
	1946

	CAMMELL, Charles Richard
	Aleister Crowley: The Man: The Mage: The Poet.
	The Richards Press
	London
	1951

	CAMPBELL, Walter Douglas
	Beyond the Border
	Archibald Constable and Company
	Westminster
	1898

	CANNON, Dr. Sir Alexander
	What is Magic?
	
	
	1952

	CARMICHAEL, Francis
	The Witches of Brent
	Geoffrey Bles
	London
	1934

	CARNEGIE, Dale
	How to Win Friends and Influence People
	Simon & Shuster
	New York
	1938

	CARR, A.H.Z.
	How to Attract Good Luck
	The Worlds Work Limited
	Kingswood, Surrey, England
	1953

	CARUS, Paul
	History of the Devil and the Idea of Evil, Vol. 3
	The Open Court Publishing House
	Chicago
	1900

	CASTIGLIONI, Arturo (trans. GIANTURCO, V.)
	Adventures of the Mind
	Simpson, Low, Marston & Co. Ltd.
	London
	

	CHALEB, Rabbi (trans)
	The 6th and 7th Books of Moses or Moses' Magic Spirit
	
	U.S.A.
	

	CHAMBERS, E.K.
	Arthur of Britain
	Sidgwick and Jackson Ltd.
	London
	

	CHAMPION de CRESPIGNY, Mrs. Phillip
	This World - and Beyond
	Cassell & Co. Ltd.
	London
	1934

	CHANDOS, John (ed.)
	"To Deprave and Corrupt"
	Souvenir Press Ltd.
	London
	1962

	CHARLOT, Yvonne B.
	Tea-Cup Fortune Telling
	Universal Publications Ltd.
	London
	1936 (c 1935)

	CHESTERTON, G.K.
	The Man Who was Thursday: A Nightmare
	J.W.Arrowsmith Ltd.
	Bristol
	1918 (c 1908)

	CHILDE, V. Gordon
	Prehistoric Communities of the British Isles
	W & R Chambers Ltd.
	Edinburgh
	1940

	CHURCH, Rev. Alfred J.
	Stories from Vergil
	Seeley, Jackson & Halliday
	London
	1882

	CLEUGH, James
	The Marquis and the Chevalier
	Andrew Melrose Ltd.
	London
	1951

	CLIFTON, Violet
	Visions of Peru: Kings, Conquerors, Saints
	Duckworth
	London
	1947

	CLIVE-ROSS, F. (ed.)
	Light: A Journal of Psychical Research, Spiritualism and Occultism
	College of Psychic Science Limited
	London
	1959

	CLODD, Edward
	Magic in Names and in Other Things
	Chapman and Hall Ltd.
	London
	1920

	CLYMER, Swinborne
	The Philosophy of Fire
	The Philosophical Publishing Company
	Quakertown, Penn.
	1920

	COELI, Stella
	Your Fate: Predictions of the Stars, Planets and Other Heavenly Bodies
	P.M. Productions Ltd.
	London
	1946 (c 1940)

	COEN, Antonio & de GRAMONT, Michael Dumesnil
	La Franc-Maconnerie Ecossaisse (French)
	Editions Eugene Figuiere
	Paris
	1930

	COHEN, Daniel
	Masters of the Occult
	Dodd, Mead & Co.
	New York
	1971

	COLE, T. Mawby & Reid, CARSON, Vera
	Gods in the Making: Man and the Law of Continuity
	Andrew Dakers Ltd.
	London
	1939

	COLEMAN, Stanley Jackson (MELOC ed.)
	Treasury of Folklore: Amazing Stories of Wizardry & Black Magic
	Folklore Academy
	Isle of Man
	1956

	COLEMAN, Stanley Jackson (MELOC ed.)
	Treasury of Folklore: Fantasies in Figures - Mathematical Mysteries
	Folklore Academy
	Isle of Man
	1956

	COLTON, Rev. C.
	Sampford Ghost: A Plain Narrative of those Extra-Ordinary Occurence
	Printed by T. Smith
	Tiverton, England
	c 1810

	COOKE, Patricia Gerrard
	Period Costumes
	William Collins Sons & Co. Ltd.
	London & Glasgow
	1962

	COPEN, Bruce
	Simplified Herbal Healing
	
	London
	

	CORELLI, Marie
	"Temporal Power": A Study in Supremacy
	Methuen & Co.
	London
	1902

	CORELLI, Marie
	Barrabas: A Dream of the World's Tragedy
	Methuen & Co.
	London
	1894

	CORELLI, Marie
	The Master Christian
	Methuen & Co.
	London
	1900

	CORELLI, Marie
	The Sorrows of Satan, or The Strange Experience of One Geoffrey Tempest, Millionaire - A Romance
	Methuen & Co.
	London
	1896

	COULTEN, G.G.
	Inquisition and Liberty
	William Rider & Son, Ltd.
	London
	1915

	CRAINE, David
	The Dungeon of St. Germain's: Sidelights of Church Discipline 1600-1800
	Natural History and Antiquarian Society
	Isle of Man
	1948

	CRAWFORD, F. Marion
	The Witch of Prague: A Fantastic Tale
	MacMillan and Co.
	London
	1891

	CRAWFORD, F. Marion
	Zoroaster
	Thomas Nelson & Sons Ltd.
	London, Edinburgh, New York
	

	CROSS, John Keir (ed.)
	Best Black Magic Stories
	Faber & Faber
	London
	1960

	CROW, W.B.
	The Planetary Temples
	Michael Houghton
	London
	1942

	CROWLEY, Aleister
	Hail Mary
	Wieland & Co.
	London
	1919

	CROWLEY, Aleister
	In Residence: The Don's Guide to Cambridge
	Elijah Johnson
	Cambridge
	1904

	CROWLEY, Aleister
	Jephthah and Other Mysteries Lyrical and Dramatic
	Kegan Paul, Trench, Trubner and Co. Ltd.
	London
	1899

	CROWLEY, Aleister
	Magick in Theory & Practice
	Lecram Press (Printers)
	Paris
	1929

	CROWLEY, Aleister
	Olla: An Anthology of Sixty Years of Song
	O.T.O.
	London
	1946

	CROWLEY, Aleister
	Songs of the Spirit
	Kegan Paul, Trench, Trubner and Company
	London
	1898

	CROWLEY, Aleister
	The Confessions of Aleister Crowley, Vol. 2
	The Mandrake Press
	London
	1929

	CROWLEY, Aleister
	The Equinox
	The Universal Publishing Company
	Detroit, Mich
	1919

	CROWLEY, Aleister
	The Last Ritual
	
	
	1948

	CROWLEY, Aleister (according to accompanying bibliography)
	The Book of the Law
	The Church of Thelema
	Pasadena, California
	1938

	CROWLEY, Aleister (according to Morton Starr 3/8/82)
	777 vel Prolegomena Symbolica ad Systems Sceptico-Mysticae viae Explicanaae, Fundamentum Heiroglyphicum Sanctissimorum Scientiae Summae
	The Walter Scott Publishing Co. Ltd.
	London & Felling-on-Tyne
	1909

	CROWLEY, Aleister (ed. LESTER, P.R.)
	Oracles
	Society for the Propagation of Religious Truth
	Inverness
	1905

	CROWTHER, Arnold
	Drawings: Nine portraits of Gardner
	
	
	

	CROY, O.R. (trans. SMETHURST, P.C.)
	The Secrets of Trick Photography
	Sands, Hunter, & Co. Ltd.
	London
	1937

	CRUSE, Amy
	The Book of Myths
	George G. Harrap & Co. Ltd.
	London
	1925

	CUBBORN, William
	Island Heritage: Dealing with some Phases of Manx History
	George Faulkner & Sons Limited
	Manchester
	1952

	CULPEPPER, Nich.
	The English Physican enlarged with 369 Medicines made of English Herbs
	
	London
	

	CUTCLIFFE-HYNE, C.J.
	Abbs: His Story Through Many Ages
	Hutchinson & Co. Ltd.
	London
	

	DANE, Victor
	Naked Ascetic
	Rider & Co.
	London
	1933

	DANMAR, William
	Ghostology: Products of Nature
	William Danmar
	New York
	1924

	DARRELL, John
	A True Narration of the Strange and Grevious Vexation
	
	
	1600

	DASHWOOD, J.R. (ed.)
	Ars Quatuar Coronatorum: Being the Transactions of the Quator Coronati Lodge, No. 2076, Vol. 66
	W.J. Parrett Ltd.
	London
	1954

	DAVENPORT, Basil (ed.)
	Deals with the Devil: An Anthology
	Faber & Faber
	London
	1958

	DAVIES, R. Trevor
	Four Centuries of Witch-Beliefs
	Methuen & Co. Ltd.
	London
	1947

	DAWSON, John
	England and the Nordic Race
	Duckworth & Co. Ltd.
	London
	1924

	DAWSON, Warren
	Magician and Leech
	Methuen & Co. Ltd.
	London
	1929

	DAY, G.W.L.
	Rivers of Damascus
	Rider & Co.
	London
	post-1929

	DAY, J. Wentworth
	Here are Ghosts and Witches
	B.T. Batsford Ltd.
	London
	1954

	De BLACAM, Hugh
	The Lady of the Cromlech
	John Murray
	London
	1932 (c 1930)

	De BOCCACE, Contes
	Cornes poui Cornes (French)
	Librairie Ambert
	Paris
	

	de la HAUMERIS, M. Crosset
	Les Secrets les plus Caches de la Philosophie des Anciens (French)
	Chez d'Houry fils
	Paris
	1722

	DE MONTFAUCON, de Villars Abbe N.
	Comte de Gabalis (French)
	The Brothers
	London
	1913

	DEANE, Anthony C.
	How to Enjoy the Bible
	Hodder & Stoughton
	London
	

	deCLAREMONT, Lewis
	The 7 Keys to Power: The Masters Book of Profound Esoteric Law
	Dorene Publishing Co. Inc.
	New York
	1940 (c 1936)

	DEE, Gabriel
	The Complete Fortune Teller
	John Long Ltd.
	London
	

	DEFOE, Daniel
	The Life and Adventure of Robinson Crusoe
	Bliss, Sands and Foster
	London
	c 1897

	DEFOE, Daniel
	The Novels and Miscellaneous Works of Daniel Defoe
	Talboys for Thomas Tegg Printers
	Oxford
	1840

	DEGIVRY, Grillot (trans. LOCKE, J. Courtney)
	Witchcraft, Magic and Alchemy
	George G. Harrapp & Co.
	London
	1931

	DEL RABINA, Antonio V.
	Le Dragon Rouge (French)
	Imprime par L'Imprimerie Laballery a Clamecy pour la Diffusion Scientifique
	Paris
	1947

	DELAWRENCE, L.W.
	Practical Lesson in Hypnotism and Magnetism
	Frederick J. Drake & Co.
	Chicago
	1902

	DEREN, Maya
	Divine Horsemen: The Living Gods of Haiti
	Thames & Hudson
	London
	1953

	DERLETH, August (ed.)
	Dark of the Moon: Poems of Fantasy and the Macabre
	Arkham House
	Sauk City, Wisconsin
	1947

	DERLETH, August (ed.)
	Fire and Sleet and Candlelight
	Arkham House
	Sauk City, Wisconsin
	1961

	DESAI, Manjulal (ed.)
	The Mystic Vol. I No. 2
	S.C.Vin at Bhaue Private Ltd.
	Bombay
	May 1960

	DEXTER, T.F.G.
	The Pagan Origin of Fairies
	New Knowledge Press
	Perranporth, Cornwall
	p 1927

	DICKSON, Carter
	Lord of Sorcerers
	William Heinemann
	London
	1946

	DIRCKS, Henry
	The Life and Times, and Scientific Labours of the Second Marquis of Worcester
	Bernard Quaritch
	London
	1865

	DIX, Tennille
	The Black Baron: The Strange Life of Gilles de Rais
	Elebeigh, Nash, Grayson Ltd.
	London
	1931 (c 1930)

	DIXEY, Marmaduke
	Hell's Bells: A Comedy of the Underworld
	Faber & Faber Ltd.
	London
	1936

	DOLLINGER, John J. (trans. PLUMMER, Alfred)
	Fables respecting the Popes in the Middle Ages
	Rivingtons
	London
	1871

	DONALD, Mr. & Mrs.
	drawings (circular) with explanations
	handwritten - bound approx. (8x10)
	
	

	DRAPER, John W.
	History of the Conflict Between Religion and Science
	Henry S. King & Co.
	London
	1910 (c 1896)

	DREISER, Theodore
	Plays, Natural & Supernatural
	Constable & Co.
	London
	1930

	DUNSANY, Lord
	If - A Play in Four Acts
	G.P. Putnam & Son
	London & New York
	1921

	DUNSANY, Lord
	My Talks with Dean Spanley
	William Heinemann Ltd.
	London
	1936

	DUNSANY, Lord
	Plays of Near & Far
	G.P. Putnam & Son
	London & New York
	1922

	DUNSANY, Lord
	Tales of Three Hemispheres
	T. Fisher Unwin Ltd.
	London
	1920

	DUNSANY, Lord
	The Charwoman's Shadow
	G.P. Putnam & Son
	London & New York
	1926

	DUNSANY, Lord
	Time & The Gods
	G.P. Putnam & Son
	London & New York
	1922

	DUNSANY, Lord
	Unhappy Far Off Things
	Elkin Matthews
	London
	1919

	EDMONDS, Simeon
	Hypnotism and the Supernormal
	The Aquarian Press
	London
	1961

	EEMAN, LE.
	Co-Operative Healing
	Fredericl Muller Ltd.
	London
	1947

	EISLER, Robert
	Man into Wolf
	Routledge & Kegan Paul Ltd.
	London
	1951

	ELWORTHY, Frederick T.
	Horns of Humour
	John Murray
	London
	1900

	ENNEMOSER, Joseph (trans. HOWITT, William)
	The History of Magic Vol. I
	Henry G. Bohn
	London
	1854

	ERMAN, Adolf (trans. GRIFFITH, A.S.)
	A Handbook of Egyptian Religion
	Archibald Constable and Company Ltd.
	London
	1907

	ERNST, Morris and SEAGLE, William
	To the Pure - A study of Obscenity and the Censor
	Jonathan Cape
	London
	1929

	ERSKINE, Alex
	A Hypnotist's Case Book
	Ryder & Company
	London
	p 1932

	FABRICUS-MOLLER, J. (foreword)
	Illustret Populaert Seksual Liksikon Vol. I A - M (Danish)
	William Rider & Son Ltd.
	London
	1923

	FAY, E. Stewart
	Hanged by a Comma: The Discovery of the Statue Book
	Lovat Dickson Ltd.
	London
	1937

	FEA, Allan
	Secret Chambers and Hiding Places
	S.H.Bousfield & Co. Ltd.
	London
	

	FEDDEN, Robin
	Crusader Castles
	Art & Technics
	London
	1950

	FEILDING, Alice
	Faith Healing and Christian Science
	Duckworth & Co.
	London
	1899

	FERGUSON, Ian
	The Philosophy of Witchcraft
	George G. Harrap & Co. Ltd.
	London
	1924

	FINCH, A. Elley
	Witchcraft, Conjuration, Excorcism, and other Assumed Dealings with the Devil
	Sunday Lecture Society
	London
	1887

	FINGER, Jr., Ben (artist)
	Man Against Darkness: A Rosicrucian (AMORC) release
	The Rosicrucian Press Ltd.
	San Jose
	1953

	FITZ SIMON, Rev. James A. and Vincent A.
	The Gods of Old and the Story that They Tell
	T. Fisher Unwin
	London
	1899

	FONTBRUNE, Dr.
	Les Propheties de Magie (French)
	Leon Chailley
	Paris
	1895

	FORMAN, Henry James
	The Story of Prophecy
	Cassell & Co. Ltd.
	London
	1936

	FORNARIZ, Par M.
	Historie des Sorciers (French)
	Librairie Popular des Villes et des Campagnes
	Paris
	1941

	FORREST, S.J.
	What's the Use
	A.R. Mowbray & Co. Ltd.
	London
	1956 (c 1955)

	FORTHUNY, Pascal
	Alchime: Les Mysteres des Sciences Occultes (French)
	Curial-Archerieu
	Paris
	1947

	FORTUNE, Dion
	Sane Occultism
	Inner Light Publishing Society
	London
	1938

	FORTUNE, Dion
	The Mystical Qabalah
	William Cloves & Sons Ltd.
	London
	

	FRANCE, Anatole (trans. CHAPMAN, Frederick)
	Mother of Pearl
	London: John Lane, The Bodley Head; New York: John Lane Company
	
	1917

	FRANKAU, Gilbert
	The Judgement of Valhalla
	Chatto & Windus
	London
	1918

	FRANKLYN, Julian (ed.)
	A Survey of the Occult
	Arthur Baker Ltd.
	London
	1935

	FRASER, Maxwell
	In Praise of Manxland
	Methuen & Co. Ltd.
	London
	1935

	FRASER-HARRIS, D.F.
	The Sixth Sense and Other Studies in Modern Science
	George Routledge & Sons Ltd.
	London
	1928

	FULLER, Robert
	Hell-Fire Francis
	Chatto & Windus
	London
	1939

	GALLICHEN, Walter
	The Poison of Prudery: An Historical Survey
	T. Warner Laurie Ltd.
	London
	1929

	GALLO, Andrea
	Delia Credenza, e Culto De Demonj (Italian or Spanish)
	
	
	

	GALLOWAY, Phillipa
	Folk Tales from Scotland
	Wm. Collins Sons and Co.
	Glasgow & London
	1944 (c 1943)

	GAMACHE, Henri
	Mystery of the Long Lost 8th, 9th, and 10th Books of Moses
	Sheldon Publications
	New York
	1948

	GARDEN, Nancy
	Witches
	J.B. Lippincott
	Philadelphia and N.Y.
	1975

	GARDNER, Adelaide
	Vital Magnetic Healing
	The Theosophical Publishing House
	London
	1948 (c 1935)

	GARDNER, G.B.
	"The Art of Talismanic Magic," selections from the work of Kali Solomon
	
	
	

	GARDNER, G.B.
	"We get the strangest types wanting to be witches..."
	Art pen drawing of 3 figures 9 x 7 - Mounted
	
	

	GARDNER, G.B.
	Diploma from the Meta Collegiatte Extension of the National Electronic Institute graduating G.B. Gardner with the degree of Doctor of Philosophy signed Sept 21, 1937 by Ernest Stevens, J.F. Lyons, E.G Hill and G. Pappas.
	
	
	

	GARDNER, G.B.
	Humana Studia: The Museum of Magic and Witchcraft
	Edizioni Mediche e Scientifiche
	Roma
	1955

	GARDNER, G.B.
	Le probleme e la Gard de la L'Epee Cypride de l'age du Bronze (French)
	Extrait du Bulletin de la Societe Prehistorique Francaise No 12 1937
	Le Mans, up Monnoyer
	1937

	GARDNER, G.B.
	Letters and notes entitled Anael and the Almadel and The First Book of Spells - typewritten
	
	
	

	GARDNER, G.B.
	Manuscript notes for British, Charm, Amulets, and Talismans (11 pages); miscellaneous notes, predominantly on the Isle of Man
	8 1/2 x 11; - 50 pages plus loose clippings
	
	

	GARDNER, G.B.
	Notebook
	Approx. 6 x 8, 6 pages
	
	

	GARDNER, G.B.
	Notebook
	6 x 8, approx. 54 pages, some in shorthand
	
	

	GARDNER, G.B.
	Notebook
	6 x 9, approx. 76 pp.
	
	

	GARDNER, G.B.
	Notebook
	6 x 8, approx. 4 pp.
	
	

	GARDNER, G.B.
	Notebook
	6 x 8, approx. 6 pp.
	
	

	GARDNER, G.B.
	Notebook
	6 x 8, approx. 28 pages
	
	

	GARDNER, G.B.
	Notebook
	6 x 8, approx. 22 pages, all in shorthand
	
	

	GARDNER, G.B.
	Notebook - Excerpts from Witch Hunting and Witch Trials by C.L. Ewen
	6 x 8, approx 36 pages
	
	

	GARDNER, G.B.
	Notebook - List of the names of Cults.
	6 x 8, approx. 26 pages
	
	

	GARDNER, G.B.
	Notebook - Notes
	5 x 6, approx. 8 pages
	
	

	GARDNER, G.B.
	Notebook with pencil sketches of weapons
	6 x 8, approx. 24 pages
	
	

	GARDNER, G.B.
	Notebook, shorthand
	3 x 5 doodles - approx 10 pages
	
	

	GARDNER, G.B.
	Portraits of Dr. Gardner. 5 pen drawings including a self-portrait; all may be by the same artist (Gardner?) despite titles:"As seen by himself, The Church, As seen by his niece Bobbi"
	Mounted on Black Board 19 1/2 x 15
	
	

	GARDNER, G.B.
	The Grimoire of Honorius (type MSS with handmade cover - 32 8 1/2 x 11)
	
	
	

	GARDNER, G.B.
	The Meaning of Witchcraft
	The Aquarian Press
	London
	1959

	GARDNER, G.B.
	The Witches Mill
	pen and ink drawing 15 x 22
	
	

	GARDNER, G.B.
	Witchcraft Today
	Ride & Company
	London
	1954

	GARDNER, G.B.
	Witchcraft Today
	The Citadel Press
	New York
	1971

	GARDNER, G.B. (compiler)
	Notebook
	6 x 8, approx. 76 pages
	
	

	GARDNER, G.B. (compiler)
	Photo album, black and white travel photos and artifact photos
	12 x 9, 18 pages
	
	

	GARDNER, G.B. (compiler)
	Scrapbook - cartoons and newsclippings; emphasis of weaponing and women
	8 1/2 x 13, 62 pages
	
	

	GARDNER, G.B. (compiler)
	Scrapbook - newsclippings and cartoons
	10 x 15, 36 pages
	
	

	GARDNER, G.B. (compiler)
	Scrapbook - newsclippings and manuscript: Magic,Witchcraft and Fairies in the Isle of Man
	10 x 15, 20 pages, 25 pages loose
	
	

	GARDNER, G.B. (compiler)
	Scrapbook - newsclippings, cartoons and letters to Dr. Gardner
	10 x 15, 30 pages
	
	

	GARDNER, G.B. (compiler)
	Scrapbook - newsclippings, envelopes and cartoons
	10 x 5, 30 pages
	
	

	GARDNER, G.B. (compiler)
	Scrapbook of newspaper clippings and cartoons concerning witches and beautiful and bewitching ladies (nudity)
	9 x 14, approx. 75 pages
	
	

	GARDNER, G.B. (compiler)
	Scrapbook of newspaper clippings and cartoons... Emphasis on nudity and immorality
	8 1/2 x 11, 74 pages and numerous loose unglued pages and items
	
	

	GARDNER, G.B. (compiler)
	Scrapbook, primarily cartoons and newsclippings
	8 1/2 x 11, 46 pages
	
	

	GARDNER, G.B. (compiler)
	Scrapbook, primarily typed letters to him from institutions (museums) and press releases, newspaper coverage concerning Dr. Gardner's book Karis and Other Malay Weapons.
	8 1/2 x 11, 38 pages
	
	

	GARDNER, G.B. (compiler)
	Scrapbook: contains photos of witches Mill artifacts, newsclips, and cartoons; letters to Dr. Gardner
	8 1/2 x 11; 50 pages plus loose clippings
	
	

	GARDNER, G.B. and Others
	Large envelope of miscellaneous and fragmentary notes. Drawings, photos, letters and pamphlets probably of significance to a "follower" but too disordered for untrained readers.
	
	
	

	GARRATT, J.T.
	Europe's Dance of Death
	George Allen and Unwin
	London
	1940

	GARRETT, Eileen J.
	The Sense and Nonsense of Prophecy
	Berkley Medallion Books
	New York
	1968 (c 1950)

	GARVIN, Richard
	The Crystal Skull
	Pocket Books, A Division of Simon & Schuster
	New York
	1974 (c 1973)

	GAYNOR, Frank (ed.)
	Dictionary of Mysticism
	Philosophical Library
	New York
	1953

	GEDEN, Rev. A.S.
	Select Passage Illustrating Mithraism
	Society for Promoting Christian Knowledge
	London
	1925

	GIBSON, Walter
	The Master Magicians: Their Lives and Most Famous Tricks
	Doubleday & Co.
	Garden City, N.Y.
	1966

	GIBSON, Walter and GIBSON, Litzka R.
	The Complete Illustrated Book of the Psychic Senses
	Doubleday & Co.
	Garden City, N.Y.
	1966

	GILES, Herbert A.
	Religions of Ancient China
	Archibald Constable & Co.
	London
	1905

	GLANVIL, Joseph
	Sadducisnuis Triuphatus: or A Full and Plain Evidence concerning Witches and Apparitions
	Printed for A. Bettesworth and F. Batley
	London
	1726

	GLEADOW, Rupert
	Magic and Divination
	Faber and Faber Ltd.
	London
	1945 (c 1944)

	GOLDBERG, B.Z.
	The Sacred Fire: The Story of Sex in Religion
	Garrolds Publishers
	London
	1931

	GOLDSMITH, Elizabeth
	Ancient Pagan Symbols
	G.P. Putnam's Sons
	New York and London
	1929

	GOLDSTON, Robert
	Satan's Disciples
	Ballantine Books, Inc.
	New York
	1962

	GOLL, Yvan
	Fruit from Saturn
	Hemisphere Editions
	New York
	1946

	GOLLANCZ, Hermann (trans.)
	Clavicula Salomanis: a Hebrew Manuscript
	handwritten or facsimile of handwritten MSS
	
	c 1859

	GOMME, E.E.C. (trans.)
	The Anglo-Saxon Chronicle
	George Bell and Sons
	London
	1909

	GOODLAND, Roger
	A Bibliography of Sex Rites and Customs
	George Routledge and Sons Ltd.
	London
	1931

	GOODRICH, Norma Lorre
	The Medieval Myths
	Mentor Books, New American Library of World Literature Incorporated
	New York
	1961

	GORMAN, Herbert
	The Mountain and the Plain
	Farrar and Rhinehart
	New York
	1936

	GRAHAME, Kenneth
	The Golden Age
	John Lane, The Bodley Head
	London
	1900

	GRAMMARY, Ann
	The With's Workbook
	Pocket Books, Simon and Schuster
	New York
	1973

	GRANT, James
	The Mysteries of All Nations
	W. Peterson
	Edinburgh
	c 1880

	GRAY, Eden
	The Tarot Revealed
	A Signet Book from the New American Library
	New York
	1969

	GREGORY, C.C.L. and KOHSEN, Anita
	A New Theoretical Basis for PSI
	Printed by Biddles Ltd.
	Guildford, England
	1956

	GRIGSON, Geoffrey
	A Herbal of All Sorts
	Phoenix House Ltd.
	London
	1959

	GRIMES, E. Woodford, esq., Stored in envelope addressed to,
	Collection of 1 drawing and 17 photographs of clerics, guns, weapons and buildings (black and white).
	
	
	

	GUEDALLA, Phillip
	The Duke
	World Books
	London
	1940 (c 1931)

	GURSTIN, E.J. Langford
	The Secret Fire: An Alchemical Study
	The Search Publishing Co. Ltd.
	London
	1932

	HABERLANOT, Dr. Michael (trans. LOEWE, J.H.)
	Ethnology
	Aldine House, J.M. Dent & Co.
	London
	

	HACKETT, Francis
	Henry the Eighth
	The Reprint Society Ltd.
	London
	1946 (1929)

	HAGGARD, H. Rider
	She: A History Adventure
	Longmans, Green and Co. Ltd.
	London
	1888

	HAINING, Peter
	Witchcraft and Black Magic
	The Hamlyn Publishing Group Ltd.
	London
	1971

	HALLAM, Henry
	View of the State of Europe During the Middle Age, Volume 3
	John Murray
	London
	1868

	HALLIDAY, W.R.
	Folklore Studies Ancient and Modern
	Methuen & Co. Ltd.
	London
	1924

	HAMILTON, Edith
	Mythology
	A Mentor Book: The New American Library
	New York
	1958 (c 1940)

	HANNAY, James Ballantyne
	Symbolism in Relation to Religion
	Kegan, Paul, Trench, Trubner and Co. Ltd.
	London
	c 1910

	HARGRAVE, Jon
	The Life and Soul of Paracelsus
	William Rider & Son
	London
	1915

	HARRIS, J. Rendel
	Origin and Meaning of Apple Cults
	The University Press, Longmans, Green and Co.
	Manchester
	1919

	HARRISON, Jane Ellen
	Ancient Art and Ritual
	Williams and Norgate
	London
	1919 (c 1913)

	HAY, M.V.
	A Chain of Error in Scottish
	Longmans and Green Co. Ltd.
	London
	1927

	HAYEMI, Phebean and GURREY, P. (eds.)
	Folk Tales and Fables
	Penguin Books
	Harmondsworth, England
	1953

	HAYNES, Dorothy K.
	Thou Shalt Not Suffer a Witch and Other Stories
	Methuen and Co. Ltd.
	London
	1949

	HEATH, Sydney H.
	The Parts of Castle
	George Philip and Son Ltd.
	London
	1929

	HEITMANN, Robert
	Best Witches: A Cartoon Report on the World of Witches
	Garden Press Inc.
	New York
	1960

	HEMMING, Lois E.
	Witchcraft and Manningtree (3 page pamphlet)
	Workers Educational Association (printed by Benham and Co. Ltd.)
	Manningtree, England
	p 1946

	HENDERSON, Keith
	The Worm Ouroboros
	Albert and Charles Boni
	New York
	1928

	HENRY, O.
	The Complete Works of O. Henry
	Doubleday Doran and Co. Inc.
	New York
	1936

	HERBERT, A.
	Cyclops Christianus...
	John Petheram
	London
	1849

	HEUCHER, M.J.H. (GOLDSMID, Edmund ed.)
	Magic Plants...
	Privately printer
	Edinburgh
	1886

	HEYWOOD, Rosalind and Soal
	The Society for Psychical Research, Telepathy, and Allied Phenomena
	The Society for Psychical Research
	London
	1948

	HIDBURGH, W.L.
	Notes on Sinhalese Magic
	The Royal Anthropological Institute of Great Britain and Ireland
	
	

	HISLOP, Rev. Alexander
	The Two Babylons or The Papal Worship
	S.W. Partridge & Co.
	London
	1960 (c 1916)

	HITCHCOCK
	
	
	
	

	HODGSON, William Hope
	The Ghost Pirates
	Stanley Paul & Co.
	London
	1909

	HODSON, James Lansdale
	Through the Dark Night
	Victor Gallancz Ltd.
	London
	1941

	HOHMAN, John George
	Pow-Wows: or Long Lost Friends
	
	
	1820

	HOLE, Christina
	Folk-Lore Vol 70 Sept. 1959
	William Glaisher & Co.
	London
	1959

	HOLMAN, Dennis
	Noone of the Ulu
	William Heinemann Ltd.
	London
	1958

	HOLMES-GORE, Rev. V.A.
	The Human Soul
	The C.W. Daniel Company
	Ashingson, Rockford, Essex
	1943

	HOPE, Lawrence (ed.)
	The Garden of Kama
	William Heinemann Ltd.
	London
	1918

	HOWE, Ellie
	The Magicians of the Golden Dawn
	Routledge & Kegan Paul
	London
	1922

	HOWELLS, Thomas B.
	Roman and Anglican Claims: A Free Church View
	Independent Press Ltd.
	London
	1933

	HOWELLS, Thomas B.
	The Heathens: Primitive Man and His Religions
	Victor Gollancz Ltd.
	London
	1949

	HROZNY, Bedrich (trans. PROCHAZKA, Jindrich)
	Cultivation of Personal Magnetism in Seven Progressive Steps
	Ralston Univ. Press
	Meriden, Conn
	1926 (c 1924)

	HUBBARD, L. Ron
	Dianetic, The Modern Science of Mental Health
	Derrick Ridgeway
	London
	1951

	HUDSON, Herbert
	Primitive Calendrical Instruments
	J.H. Clarke & Co.
	Witham, Essex
	c 1937

	HUEFFER, Oliver Maddox
	The Book of Witches
	Evelaigh Nash, Fawside House
	London
	1908

	HUGHES, Pennethorne
	Witchcraft
	Longmans, Green & Co.
	London, Toronto, N.Y.
	1952

	HULES, A.G.
	McGlusky the Reformer
	T. Fisher Unwin Ltd.
	London
	1916 (c 1910)

	HULTON
	
	
	
	

	HUNT, Ernest
	A Bookof Auto Suggestions
	William Rider & Sons Ltd.
	London
	1925 (c 1919)

	HUNT, Ernest
	A manual of Hypnosis
	William Rider & Sons Ltd.
	London
	1915

	HUNT, Robert (ed.)
	Popular Romances of the West of England
	Chatto & Windus
	London
	1881

	HUXLEY, Aldous
	Heaven and Hell
	Chatto & Windus
	London
	1956 (c 1954)

	HUXLEY, Aldous
	The Doors of Perception
	Chatto & Windus
	London
	1954

	HUXLEY, Aldous
	The Doors of Perception
	Chatto & Windus
	London
	1954

	HUYSMANS, J.K.
	La-Bas
	The Fortune Press
	London
	c 1943

	INGPEN, Roger and HORTON, Thomas
	William Thomas Horton: A Selection of His Work
	Ingpen and Grant
	London
	p 1915

	INGRAM, John
	The Haunted Homes and Family Traditions of Great Britain
	Reeves and Turner
	London
	1905

	INSOLE, Alan V.
	Immortal Britain
	The Aquarian Press
	London
	1952

	INSOLE, Elizabeth Dawson
	Exile into Adventure
	Christopher Johnson
	London
	1957

	IRWIN, Margaret
	The Bride: The Story of Louise and Montrose
	The Reprint Society
	London
	1940 (c 1939)

	JACKS, L.P.
	All Men Are Ghosts
	Williams & Norgate
	London
	1917

	JACKSON, Margaret
	What They Were: A History of Children's Dress
	George Allen & Unwin Ltd.
	England
	1936

	JACOB
	
	
	
	

	JAMES, E.O.
	Folk-Lore: Transactions of the Folk-Lore Society
	William Glaisher Ltd.
	London
	1941

	JAMES, E.O.
	Origins of Sacrifice: A Study in Comparative Religion
	John Murray
	London
	1937 (c 1933)

	JENNINGS, Hargrave
	The Rosicrucians: Their Rites and Mysteries
	George Routledge & Sons/E.P. Dutton & Co.
	London/New York
	post 1887

	JOHNSTON, J. Leslie
	Some Alternatives to Jesus Christ
	Longmans, Green & Co.
	London
	1914

	JONES, Lloyd
	The Freaks of Fairth: Part 2: Witchcraft...Its Scriptural Nature
	A. Heywood
	Manchester, England
	1841

	JONES, Louis C.
	Things That Go Bump In The Night
	Hill & Wong
	New York
	1960 (c 1959)

	JUDGE, William Q.
	Echoes from the Orient
	The Magazine Theosophy
	Los Angeles
	1918

	JUNG, C.G. (trans. HULL, R.F.C.)
	Psychology and Alchemy
	Routledge & Kegan Paul
	London
	1953

	KAIGH, Frederick
	Witchcraft and Magic of Africa
	Richard Lesley & Co. Ltd.
	London
	1947

	KAPLAN, Reginald
	The Discovery of Witchcraft
	John Rooker
	England
	1930

	KEEL, John A.
	Jadoo
	W.H. Allen
	London
	1958

	KERMODE, P.M.C. and HERDMAN, W.A.
	Manks Antiquities
	University Press of Liverpool
	Liverpool
	1950 (c 1944)

	KINGSLEY, Charles
	Herewald the Wake: "Last of the English"
	Thomas Nelson & Sons
	London
	pre 1912

	KINVI, R.H.
	A History of the Isle of Man
	University Press of Liverpool
	Liverpool
	1914

	KIRCHENHOFFER, H.
	The Book of Fate...
	W. Gaskill & Co.
	London
	c 1822

	KNEALE, W.
	New & Improved Map of the Isle of Man....& Drawings
	
	
	

	KNOX, R.A.
	Enthusiasm: A Chapter in the History of Religion
	Oxford University Press
	London
	1950

	KOCH, Rudolf (trans. by DYBYAN (SIC?))
	The Book of Signs
	The First Edition Club
	London
	1930 (c 1926)

	KOCH, Wolfram (ed.)
	Ars Quatuar Coronatorum: Being the Transactions of the Quator Coronati Lodge, No. 2076, Vol. 66
	W.J. Parratt Ltd.
	London
	1954

	LAMA, Dalai
	My Land and My People
	McGraw-Hill Book Co. Inc.
	New York
	1962

	LANDOR, Walter Savage
	Imaginary Coversations
	The Walter Scott Publishing Co. Ltd.
	London
	

	LAVER, James
	Nostradamus or the Future Foretold
	Collin's Publishers
	London
	1942

	LAVER, James
	Nymph Errant
	William Heinemann Ltd.
	London
	1932

	LAVER, James
	The First Decadent: Being the Strange Life of Jack K. Huysmans
	Faber & Faber Ltd.
	London
	1954

	LAVER, James
	The Young Man Dances and Other Poems
	John Castle
	London
	1925

	LAWRENCE, T.E. (ed. GARNETT, David)
	Selected Letters of T.E. Lawrence
	Reprint Society Ltd.
	London
	1941 (c 1938)

	LE BRETON, Mrs. John
	The White Magic Book
	Arthur Peason Ltd.
	London
	1929 (c 1919)

	LE GALLIENNE, Richard
	Vanishing Roads and Other Essays
	G.P. Putnam's Sons
	New York & London
	1915

	LE NORMAND, Madame (trans. RAPHAEL)
	The Oracle of Human Destiny
	Printed for Charles Daly
	London
	c 1817

	LEADBEATER, C.W.
	The Hidden Life in Freemasonry
	The Theosophical Publishing House
	Adyar, Madras, India
	1926

	LEE, Vernon
	Supernatural Tales: Excursions into Fantasy
	Peter Owen Ltd.
	London
	1955

	LEIGH, James (ed.)
	Fate Magazine, Feb 1955, Vol. I, #4
	Press Books Ltd.
	Surrey, England
	1955

	LELAND, Charles G.
	The Breitmann Ballads
	Trubner & Co.
	London
	1890

	LETHBRIDGE, T.C.
	Christian Saints or Pagan Gods? The Lough Erne Figures, Volume 83
	Royal Anthropological Institute of Great Britain and Ireland
	London
	1956

	LETHBRIDGE, T.C.
	Ghost and Ghoul
	Routledge & Kegan Paul
	London
	1961

	LEVI, Eliphas
	
	
	
	

	LEVY, Gerald Rachel
	The Gate of Horn
	Faber & Faber
	London
	1948

	LEWIS, H. Spencer
	Rosicrucian Questions and Answers with Complete History of the Rosicrucian Order
	The AMORC Publish. Dept.
	San Jose, Cal.
	1954 (c 1929)

	LEWIS, Joseph
	The Bible Unmasked
	The Freethought Press Association
	New York
	1945

	LILLY, John C.
	Lilly on Dolphins
	Anchor Books, Anchor Press/Doubleday
	Garden City, N.J.
	1975

	LILLY, William
	History of His Life and Times from 1602 to 1681
	
	London
	1715

	LILLY, William
	Supernatural Sights and Apparitions: Seen in London June 30, 1644
	John Booker printed for T.V.
	London
	1644

	LILLY, William
	The Worlds Catastrophe: or Europes Many Mutations
	Printed for John Partridge
	London
	1646

	LINDSEY, Jack
	Loving Mad Tom: Bedlamite Verses of XVI and XVII Centuries
	The Fanfrolica Press
	London
	

	LINDSEY, Jack
	The Barriers are Down
	Victor Gollancz Ltd.
	London
	1945

	LINDSEY, Norman
	The Witch's Sabbath
	art: pen and ink copy 16 1/2 x 21
	
	

	LODGE, Sir Oliver
	Making of Man
	Hodder and Stoughton
	London
	1938 (c 1924)

	LONGINO, Cafare (ed.)
	Trnym Magicum Sive Secretorum Magicorum P Opus (Latin)
	Stmptibus Conradi Eifride
	Framcpfirto
	1630

	LOTH, David
	The Erotic in Literature
	Secker & Warburg
	London
	1962

	LOTOS CLUB, members of the, (Wilkie Collins, Twain, etc.)
	Lotos Leaves: Stories, Essays and Poems
	Chatto & Windus
	London
	1875

	LOVECRAFT, H.P.
	Something About Cats and Other Pieces
	Arkham House
	Sauk City Wisc.
	1949

	LOVELL, Arthur
	Volo or the Will: What it is: How to Strengthen it and How to Use It
	Nicholas & Co.
	London
	1900 (c 1897)

	LOWNDES, A.W. (ed.)
	Exploring the Unknown: Volume 3 No. 3 August 1962
	Health Knowledge Inc.
	New York
	1962

	LUCIL, Albert Parvi
	Secrets Merveilleux de leMagie Naturelle et Cabalistique du Petit Albert (French)
	Chez Les Heritiers de Belingos Fratoes a l'enfeigne d'Agrippa
	Lyon
	1775

	LUCKOCK, Herbert Mortimer
	After Death
	Longmans, Green and Co.
	London
	1890

	LYNDOE, Edward
	The Sealed Book of Power
	Lyndoe & Fisher Ltd.
	London
	1942

	LYONS, Delphine C.
	Everyday Witchcraft
	Dell Publishing Co.
	New York
	1972

	LYTON, Right Honorable Lord
	Alice: or The Mysteries
	John E. Stafford
	Brighton, England
	

	LYTTON, Lord
	Zanoni
	George Routledge & Sons
	London
	1897

	MACAULAY, Lord
	Lays of Ancient Rome
	Longmans, Green & Co.
	London
	1893

	MACGOWAN, Rev. John
	Dialogues of Deviles
	James Cornish & Co.
	London
	1843

	MACGREGOR, Alasdair Alpin
	Phantom Footsteps: A Second Ghost Book
	Robert Hole Ltd.
	London
	1959

	MACGREGOR, Rev. Alexander
	Highland Superstitions
	Eneas Markay
	Stirling, Scotland
	1901

	MACGREGOR, Rev. Alexander
	Highland Superstitions
	Eneas Markay
	Stirling, Scotland
	1946

	MACKINTOSH, Margaret (of Mackintosh)
	The Clan Mackintosh and the Clan Chattan
	W. & A.K. Johnston Ltd.
	Edinburgh
	1948

	MACLEHOSE
	
	
	
	

	MACLEOD, Fiona
	The Sin-Eater and Other Tales
	Patrick Geddes & Colleagues/Stone & Kimball
	Edinburgh/Chicago
	1895

	MAGNUS, Albertus
	Egnptifche Geheimniffe (German?)
	
	
	

	MAITLAND, S.R.
	On the Conduct of the Clergy with Regard to Magic and Sorcery Vol. 2, Part 2, The Theological Critic Article #1 Pamphlet
	
	
	1852

	MALCHUS, Marius
	The Secret Grimoire of Turiel
	The Aquarian Press
	London
	1960

	MALTWOOD, K.E.
	Itinerary of "The Somerset Giants"
	Victoria Printing and Publishing Co.
	Victoria, Canada
	c 1946

	MAPLES
	
	
	
	

	MARGIOTTA, Domenico
	Le Palladisme: Culte de Satan Lucifer (French)
	H. Falque, Editeur
	Grenoble
	1895

	MARSHALL, Donald
	Island of Passion: Ra'ivavae
	George Allen & Unwin Ltd.
	London
	1962

	MARSTON, Sir Charles
	The Bible Come Alive
	The Covenant Publishing Co.
	London
	1944 (c 1937)

	MARSTON, Sir Charles
	The Bible Is True
	Eyre & Spottswoode
	London
	1937 (c 1934)

	MARTIN, Eva (compiler)
	The Ring of Return
	Phillip Allen & Co.
	London
	1934 (c 1930)

	MARTIN, Stuart
	The Mystery of Mormonism
	Odhams Press Ltd.
	London
	c 1920

	MARTINEZ, Raymond J.
	Mysterious Marie Laveau: Voodoo Queen
	Hope Publications
	New Orleans
	1956

	MATHER, Cotton and MATHER, Increase
	The Wonders of the Invisible World
	John Russell Smith
	London
	1862

	MATHERS, S. Liddell McGregor
	The Key of Solomon the King
	George Redway
	London
	1888

	MATHISON, Volney G.
	The Crystal Pendulum: How to Use It
	Mathison Electropsychometers
	Los Angeles
	1954

	MATHISON, Volney G.
	The Electropsychometers, Vol #I, March 1957
	Mathison Electropsychometers
	Los Angeles
	1957

	MATHISON, Volney G.
	The Future if Here
	Institute of Self-Hypnosis and Mathison Electropsychometers
	Los Angeles
	

	MCPHERSON, J.M.
	Primitive Beliefs in the North-East of Scotland
	Longmans, Green & Co.
	London
	1929

	MELVILLE, John
	Crystal Gazing and the Wonders of Clairvoyance
	Nicholas & Co.
	London
	1910 (c 1896)

	MICHAELIS, M. Gregorii
	Notai in Jacobi Gaffarelli Curiositates (Latin)
	apud Gothofedum Gchulken/Proftant & Amsterodami apud Janssanio Waesberglos
	Hamburg
	1676

	MICHELET, Jules (trans. ALLINSON, A.R.)
	Satanism and Witchcraft
	Pedigree Books
	London
	1960 (c 1958)

	MICKLEM, Nathaniel
	Prophecy and Eschatology
	George Allen & Unwin Ltd.
	London
	1926

	MILES, Arthur
	The Land of the Lingam
	Hurst & Blacket Ltd. The Paternoster Library
	London
	1937 (c 1933)

	MITCHELL, E. Suthers (ed.)
	The Practical Occultists
	Raja Yoga Publications
	Blackpool Eng.
	

	MONEY, W.B.
	Humours of a Parrish and Other Quaintnesses
	John Lane The Bodly Head
	London
	1920

	MONK, William Henry (ed.)
	Hymns: Ancient and Modern
	William Cloves and Sons Ltd.
	London
	

	MONTAGUE, E.R.
	Tales from the Talmud
	William Blackwood and Sons
	Edinburgh and London
	1906

	MONTGOMERY,
	
	
	
	

	MOORE, A.W.
	Manx Worthies or Biographies of Notable Manx Men & Women
	S.K. Broadbent and Company Limited
	Douglas, Isle of Man
	1901

	MOORE, Mary F.
	Canadian Magic
	Sylvan Press
	London
	1945

	MORGAN, Rev. R.W.
	St. Paul in Britain or, The Origin of British as Opposed to Papal Christianity
	Covenant Publishing Co.
	London
	1948

	MORTON, H.V.
	Our Fellow Men
	Methuen & Co. Ltd.
	London
	1936

	MOWBRAY, Major C.H.
	Transition
	L.S.A. Publications Ltd.
	London
	1936

	NAYLOR, A. Jestyn (ed.)
	The Atlantean, Sept. 1959, Vol. 2 #11
	
	
	1959

	NEMEC, Jeroslov
	Witchcraft & Medicine (1484-1783) pamphlet
	U.S. Dept. of Health Education & Welfare
	
	1974

	NEVINSON, Henry W.
	Essays in Rebellion
	James Nisbet & Co. Ltd.
	London
	1913

	NEWBERG, Victor (according to Morton Starr 3/8/82)
	Song of the Groves
	
	Steyning, Sussex , England
	1921

	NICHOLAS (trans.) STOLTZENBERG, Daniel Stoltzius von, M.
	The Little Mystic Magic Picture Book
	The Aries Press
	Chicago
	1937

	NISI, Dominus Frustra
	
	handwritten MSS over 200 pages 6 x 9
	
	

	NISI, Dominus Frustra
	2nd Order MSS
	118 handwritten pages 7 x 9
	
	copied 1908

	NISI, Dominus Frustra
	Examination Questions Neophyte to Philosophus (D.V.)
	handwritten MSS 4x6 approx. 75 pages
	
	

	NISI, Dominus Frustra
	Grade of Philosophus
	handwritten MSS 110 pages 4 x 6
	
	

	NISI, Dominus Frustra
	Lectures on General Guidance Tarot Trumps, Geomancy & 5 Others
	handwritten MSS 228 pages 7 x 9
	
	

	NIVEDITA, Sister and COOMARASWENY, A.K.
	Myths of the Hindus and Buddhists
	George G. Harrap & Co.
	London
	1913

	NOA, Juan
	Manx Yarns
	Examiner Printing Works
	
	1938

	NORMAN, Diana
	The Stately Ghosts of Eng.
	Frederick Muller Ltd.
	London
	1963

	NOSTRADAMUS, Michael
	The True Prophecies or Prognostications of Michael Nostradamus
	Thomas Radcliffe & Nathaniel Thompson
	London
	1672

	O'NEIL, B.H.St.J.
	Castle Rushen, Isle of Man: Official Guide Book
	Examiner Printing Works
	
	1957

	O'NEILL, Tom (ed.)
	The Searcher, Vol. 3 #1
	Psychic Observer Inc.
	North Carolina
	Jan. 1962

	O.T.O.
	Amrita: The Elixir of Life. Our Magical Medicine. A Lecture delivered before the National Psychological Institute
	Typed mss 36 pages (8x10)
	
	

	OATES, Titus (GOLDSMID, Edmund, ed.)
	Bibliotheca Curiosa: An Exact Discovery of the Mystery of Iniquity
	privately printed by E. & G. Goldsmid
	Edinburgh
	1886

	OLDMIXON, John
	Nixon's Original Cheshire Prophecy
	Richardson & Son
	London
	

	OLLIVER, C.W.
	An Analysis of Magic & Witchcraft
	Rider & Co.
	London
	c 1928

	OLLIVER, C.W.
	The Extension of Consciousness: An Introduction to the Study of Metapsychology
	Rider & Co.
	London
	1932

	ORTON, J. Louis
	Hypnotism Made Practical
	Thorsons Publishers Ltd.
	London
	1956

	OSTRANDER, Sheila and SHROEDER, Lynn
	Handbook of Psychic Discoveries
	A Berkley Medallion Book
	Berkeley, Cal.
	1974

	OTTENHEIMER, I. & M.
	The Witch's Dream Book and Fortune Teller
	I. & M. Ottenheimer
	Baltimore, Maryland
	1909

	OWEN, Dora (ed.)
	The Book of Fairy Poetry
	Longmans, Green & Co.
	
	1920

	PAGAN, Isabelle M.
	Astrological Key to Character: The Twelve Zodiacal Types
	Theosophical Publishing House
	London
	1927 (c 1907)

	PALAK, A Laurence
	Legal Fictions
	Stevens and Son's Ltd.
	London
	1945

	PALMER, Ray
	The Secret of the Saucers
	Amherst Press
	Wisconsin
	1955

	PARACELSUS, Theophrastus (trans. J.K.)
	The Prophecies of Paracelsus
	William Rider & Sons Ltd.
	London
	1915

	PARRINDER, Goeffrey
	Witchcraft
	Penguin Books Ltd. - A Pelican Book
	Harondsworth, England
	1958

	PARSONS, Catherine
	Notes on Cambridgeshire Witchcraft, Cambridge Antiquarian
	
	
	1915

	PARTINGTON, J.R.
	A History of Greek Fire and Gunpowder
	W. Heffer & Sons Ltd.
	Cambridge
	1960

	PATER, Rea (trans. LILLY, W.)
	The Book of Knowledge: Treating of the Wisdom of the Ancients
	Printed for R. Ware, C. Hitch and J. Hodges
	London
	1750

	PAULSEN, Kathryn
	The Complete Book of Magic & Witchcraft
	Signet Mystic Book...New American Library of Canada Ltd.
	Toronto
	1970

	PECK, Ellen M.H.
	Travels in The Far East
	Thomas Y. Crowelland Co.
	New York
	1909

	PEELE, Cecily
	The Encyclopaedia of British Bogies
	The Alley Workshops
	Oxford
	

	PERDURABO, Frater and VIRAKAM, Soror
	Book Four
	Wieland & Co.
	London
	c 1911

	PHELPS, Elizabeth Stuart and WARD, Herbert D.
	The Master of the Magicians
	William Heinemann
	London
	1892 (c 1890)

	PLANGIERE (trans.)
	Grimorium Verum (The True Clavicles of Solomon) - language unknown
	handwritten MSS 7 x 9 123 pages
	
	

	PLANGIERE (trans.)
	Grimorium Verum: A Collection of Curious Secrets: The True Clavicles of Solomon
	handwritten MSS 8 x 12 28 pages
	
	

	PODMORE, Frank
	Telepathic Hallucinations: The New View of Ghosts
	Milner & Co.
	London
	

	POND, Mariam Buckner
	The Unwilling Martyrs: The Story of the Fox Family
	Ebenezer Baylis & Son Ltd.
	London
	1947

	POTTER, Charles Francis
	Is that in the Bible?
	Garden City Publishing Co.
	New York
	1933

	POTTER, La Forest
	Strange Loves: A Study of Sexual Abnormalities
	National Library Press
	New York
	1937

	POWELL, F.G. Montague
	Studies in the Lesser Mysterious
	The Theosophical Publisher House
	London
	1920

	POWELL, T.G.E.
	The Celts
	Thames & Hudson
	London
	1958

	POWELL-SMITH, Vincent (ed.)
	The Illustrious and Knightly Order of the Crown of Stuart Handbook
	The Grand Magistry of the Order of the Crown of Stuart
	
	1960 (c 1932)

	POWERS, Melvin
	Advance Techniques of Hypnosis
	Thorsons Publishers
	London
	1958 (c 1953)

	POYTER, J.W.
	The Popes and Social Problems
	Watts & Co. Ltd.
	London
	1949

	PRATT
	
	
	
	

	PRICE, Harry and Lambert R.D.
	The Haunting of Cashen's Gap: A Modern "Miracle" Investigated
	Methuen & Co. Ltd.
	London
	1936

	PRIESTLY, J.B.
	They Walk in the City
	William Heinemann Ltd.
	London
	1958

	PROBERT, Charles R.
	Yours Fraternally no. 41
	Probert Publishing Co.
	London
	spring 1960

	PROCTER, Richard A.
	Myths and Marvels of Astronomy
	Longmans, Green & Co.
	London
	1893

	PROSKAVER, Julien J.
	Spook Crooks!
	Selwyn & Blount Ltd.
	London
	

	PULFORD, A.O.
	Mysteries of Yesteryear: More True Tales of Unsolved Mystery
	Alliance Press Ltd.
	London
	1940's

	QUENNELL, Marjorie and QUENNELL, C.H.B.
	A History of Everyday Things in England: Part (Vol) I: 1066-1499
	B.C. Batsford Ltd.
	London
	

	QUINE, R.H.
	The Mystery of the Early British
	Brown and Son's Limited
	
	

	RADCLYFFE, E.J.D.
	Magic and Mind
	A & C Black Ltd.
	London
	1932

	RAGOZIN, Zenaide A.
	Assyria: From the Rise of the Empire to the Fall of Nineven
	T. Fisher Unwin Ltd.
	London
	1920 (c 1857)

	RALPH, Hall Caine W.
	Annals of the Magic Isle
	Cecil Palmer
	London
	1926

	RAMPA, T. Lobsang
	The Third Eye: The Autobiography of a Tibetan Lama
	Secker & Warburg
	London
	1960

	RANDOLPH, Paschal Beverly
	Evlis! The History of Love
	Randolph Publishing Co.
	Toledo, Ohio
	1874

	RANZOVII, Henrici
	Tractatus Astrologicus de Genethliacorum Thematum (Latin)
	Excudebat Nicholaus hoffmanus, Symptabus: Ionae Rasae
	Francofurti
	1615

	RAPHAEL?
	Den Franske Aestnetik I vore dage (English - Ralph's Witch?)
	
	Kjobenhaun
	

	READ, John
	Prelude to Chemistry: An Outline of Alchemy, Its Literature and Relationships
	G. Bell & Sons Limited
	London
	1939 (c 1936)

	REDGROVE, H. Stanley
	Alchemy: Ancient & Modern
	William Rider and Sons Ltd.
	London
	1911

	REGARDIE, Israel
	The Golden Dawn, Vol. I
	The Aries Press
	Chicago
	1937

	REGARDIE, Israel
	The Golden Dawn, Vol. II
	The Aries Press
	Chicago
	1938

	REGARDIE, Israel
	The Golden Dawn, Vol. III
	The Aries Press
	Chicago
	1939

	REMY, Nicholas (ed. Rev. Montague Summers)
	Demonalatry
	J. Moore Soc. Regiae
	London
	1677

	RHINE, J.B.
	Extra-Sensory Perception
	Faber & Faber Ltd.
	London
	1935

	RHINE, Louisa E.
	ESP in Life and Lab: Tracing the Hidden Channels
	The Macmillan Co.-Collier Macmillan Ltd.
	London
	1969 (c 1969)

	RHODES, Henry T. F.
	The Satanic Mass: A Sociological and Criminilogical Study
	Rider & Company
	London
	1954

	RHODES, Henry T.F.
	The Satanic Mass
	Pedigree Books
	London
	1955 (c 1954)

	RHYS, Ernest (ed.)
	The Hauntess & The Haunted
	Daniel O'Conner
	London
	1929

	RICHARD, Charles
	Le digest de L'Occultisme No. 11 (French)
	Digest de L'Occultisme
	Lyon
	1951

	RICHMOND, Zoe
	Evidence of Purpose
	G. Bell & Sons Ltd.
	London
	1938

	ROBBINS, Rossell Hope
	The Encyclopedia of Witchcraft and Demonology
	Peter Nevill Ltd.
	London
	1959

	ROBERTS, Ursula
	The Mystery of the Human Aura
	Rider & Co.
	London
	

	ROBOAM, Accipe Ril Mi
	Clavicula Salomonis de Secretis Secretorum (Latin)
	handwritten or facsimile of handwritten MSS
	
	

	ROSE, Elliot
	A Razor for a Goat: A Discussion of Certain Problems in the History of Witchcraft and Diabolism
	University of Toronto Press
	Toronto
	1962

	ROTHMAN, John (trans. WHARTON, George)
	Xeipomantia: or the Art of Divining
	
	London
	1653

	ROWSE, A.L.
	The England of Elizabeth
	The Reprint Society
	London
	1950

	RUNCIMAN, Steven
	The Medieval Manichee
	Cambridge University Press
	Cambridge
	1947

	RYAN
	
	
	
	

	SAFRONI, Middleton A.
	Astrology: The Link Between 2 Worlds
	The Worldwide Press dist. by Golden Gallery Press Inc.
	London
	

	SANDWITH, George & Helen
	The Miracle Hunters
	Rider & Co.
	London
	1959

	SANDYS, Oliver
	The Sorceress: A Tale of a Vamp
	Hurst & Blackett
	London
	

	SARGENT, Major-General
	The Marvels of Bible Prophecy
	The Covenant
	London
	1938

	SCHWALLER, De Lubicx Isha
	Her-Bak-"Chick-Pea"-The Living Face of Ancient Egypt
	Hodder & Staughton
	London
	1954

	SCIRE (Gardner, G.B.)
	New Light On Witchcraft
	7 1/2 x 10 Notebook, 163 pages (typed with ink in annotations)
	
	

	SCIRE, O.TO. 4=7 (G.B. Gardner)
	High Magic's Aid
	Michael Houghton
	London
	1949

	SCOT, Reginald
	The Discoverie of Witchcraft
	John Rooker
	England
	1930

	SCOTT, Hon. Mary Monica Maxwell
	Abbotsford: The Personal Relics and Antiquarian Treasures of Sir Walter Scott
	Adam & Charles Black
	London
	1893

	SCOTT, Sir Walter
	Waverly or Tis Sixty Years Since
	Richard Edward King
	London
	c 1829

	SCOTT, Sir Walter (ed. LOND, Andrew)
	Ivanhoe
	MacMillan & Co. Ltd.
	London
	1922 (c 1900)

	SELIGMANN, Kurt
	The History of Magic
	Pantheon Books Inc.
	New York
	1948

	SELLAR, Walter Carruthers and YEATMAN, Robert Julian
	1066 and all that: A Memorable History of England
	Methuen & Co.
	London
	1930

	SEPHARIAL
	Second Sight: A Study of Natural and Induced Clairvoyance
	William Rider & Sons Ltd.
	London
	1918

	SEYMOUR, St. John D.
	Irish Witchcraft and Demonology
	Causeway Books
	New York
	c 1972

	SHAFTESBURY, Edmund
	Cultivation of Personal Magnetism in Seven Progressive Steps
	Ralston Unversity Press
	Meriden, Conn.
	1926 (c 1925)

	SHARPE, Charles Kirkpatrick
	A Historical Account of the Belief of Witchcraft in Scotland
	Hamilton Adams & Co./Thomas D. Morison
	London/Glasgow
	1884

	SHEPPARD, M.C.ff
	The Adventures of Hang Tuah
	The Commerical Press
	Kuala Lumpur
	1949

	SHIPP, Horace
	Idea that Moved the World: Stories of Dreams and Deeds
	Evan's Brothers Ltd.
	London
	1944

	SHORMAN
	
	
	
	

	SIMPSON, Eve Blantyre
	Folklore in Lowland Scotland
	J.M. Dent and Co. Ltd.
	London
	1908

	SINCLAIR, Upton
	Mental Radio: Does it Work and How?
	T. Werner Laurie Ltd.
	London
	1930

	SITWELL, Sacheverell
	Poltergeists
	Faber & Faber Ltd.
	London
	1940

	SMITH, Donald
	Metalwork: An Introductory Historical Survey
	B.T. Batsford Ltd.
	London
	1948

	SMITH, Justin H. (ed.)
	The Historie Booke
	Ancient & Honorable Artillery Company of Mass. printed at the Norwood Press
	Mass.
	1903

	SMITH, Thorne
	Skin and Bones
	Arthur Barker Ltd.
	London
	1938 (c 1936)

	SMITH, Wyke
	The Marvellous Land of Snergs
	Ernest Benn Ltd.
	London
	1927

	SNOWDEN, Rita F.
	"While the Candle Burns"... A Book of Devotions
	The Epworth Press
	London
	1946 (c 1942)

	SPARGO, John Webster
	Juridical Folklore in England Illustrated by the Cucking Stod
	Duke University Press
	Durham, North Carolina
	1944

	SPARSHOTT, Johnson, Rev. T.
	Astrology and the Scriptures
	Lynton
	London
	

	SPENCE, Lewis
	An Encyclopedia of Occultism
	George Routledge & Sons Ltd.
	London
	1920

	SPENCE, Lewis
	British Fairy Origins
	Watts & Co.
	London
	1st

	SPENCE, Lewis
	Myth and Ritual in Dance, Game and Rhyme
	C. A. Watts & Co., Ltd.
	London
	1947

	SPENCE, Lewis
	The Fairy Tradition in Britain
	Rider & Company
	London
	1948

	SPENCE, Lewis
	The Outlines of Mythology
	Watts & Co.
	London
	1944

	SQUIRE, Charles
	The Mythology of the British Islands
	Blackie & Son Ltd.
	Glasgow
	1910

	ST. CLAIR, David
	The Psychic World of California
	Doubleday & Company, Inc.
	Garden City, New York
	1972

	STAUGHTON, Simon
	Prince Lucifer: A Biography of the Devil
	Eynesbury Press Ltd.
	London
	1950

	STENTON, F.M.
	The Development of the Castle in England and Wales
	The Historical Association
	London
	1933 (c 1910)

	STENUIT, Robert and JASINSKI, Marc (trans. PEARMAN, Harry)
	Caves and the marvellous world beneath us
	Nicholas Vane Ltd.
	London
	1966 (c 1964)

	STEPHENS, James
	Deirdre
	Macmillan & Co. Ltd.
	London
	1934 (c 1923)

	STEPHENS, James
	In the Land of Youth
	The Macmillan Company
	New York
	1924

	STEPHENSEN, P.R.
	The Legend of Aleister Crowley
	Mandrake Press Ltd.
	London
	1930

	STOLZ, Dr. Alban
	The Witch-Mania of the Learned World
	Thomas Richardson and Son
	London
	1872

	STREET, Julian
	Mysterious Japan
	Doubleday, Page & Company
	Garden City, New York
	1921

	SUMMERS, Rev. Montague Summers
	The Discovery of Witches
	The Cayme Press
	London
	1928

	SUMMERS, Rev. Montague Summers
	The History of Witchcraft and Demonology
	Kegan Paul, Trench, Trubner & Co. Ltd.
	London
	1926

	SUMMERS, Rev. Montague Summers
	Witchcraft and Black Magic
	Arrow Books Ltd.
	London
	1964 (c 1946)

	SUMMERS, Rev. Montague Summers (trans.)
	Malleus Maleficarum
	John Rodker
	London
	1928

	SWINBURNE, Algernon Charles
	Poems & Ballads (First Series)
	William Heinemann
	London
	1917 (c 1904)

	SWINEY, Frances
	The Esoteric Teaching of the Gnostics
	Yellon, Williams & Co. Ltd.
	London
	1909

	SYMONDS, John
	Madame Blavatsky: Medium & Magician
	Odhams Press Ltd.
	London
	1959

	SYMONDS, John
	The Great Beast: The Life of Aleister Crowley
	Rider & Company
	London
	1951

	TABORI, Cornelius (trans. TABORI, Paul)
	My Occult Diary
	Rider & Company
	London
	1951

	TABORI, Paul
	Secret and Forbidden
	The New English Library Limited
	London
	1969

	TALLANT, Robert
	Voodoo in New Orleans
	The Macmillan Company
	New York
	1946

	TALMAGE, Dr. James E.
	The Book of Mormon & Two Lectures
	Zion Printing and Publishing Company
	Independence, Missouri
	p. 1924

	TAYLOR, Thomas
	The Eleusinian and Bacchic Mysteries: A Dissertation
	J. W. Bolton
	New York
	1891

	TENNENT, Sir James Emerson
	The History of Modern Greece - from its conquest by the Romans B.C. 146 to the Present Time Vol. I
	Henry Colburn
	London
	1845

	TENNENT, Sir James Emerson
	The History of Modern Greece... Vol. II
	Henry Colburn
	London
	1845

	THEOBALD, Minnie B.
	The Missing Goddess and Other Legends
	G. Bell and Sons Ltd.
	London
	1913

	THOMAS, Lord Bishop of Sodor and Man
	The Knowledge and Practice of Christianity
	B. Dod
	London
	1754

	THOMAS, Northcote W.
	Crystal Gazing
	Alexander Moring Limited
	London
	1905

	THOMPSON, C.J.S.
	Magic and Healing
	Rider & Company
	London
	c 1947

	THOMPSON, C.J.S.
	The Lure and Romance of Alchemy
	George G. Harrop
	London
	1932

	THOMPSON, C.J.S.
	The Mysteries and Secrets of Magic
	John Lane The Bodley Head Ltd.
	London
	1927

	THOMPSON, R. Campbell
	Semetic Magic: Its Origins and Developments/Luzac's Oriental Religious Series Vol. 3
	Luzac & Co.
	London
	1908

	THOMSON, Christine Campbell
	The "Not at Night" Omnibus
	Selwyn & Blount Ltd.
	London
	p 1936

	TOLKIEN, J.R.R.
	The Fellowship of the Ring, Being the First Part of the Lord of the Rings
	George Allen & Unwin
	London
	1954

	TONDRIAU, J. and VILLENEUVE, R.
	Devils & Demons: A Dictionary of Demonology
	Pyramid Communications Inc.
	New York
	1972 (c 1968)

	TONDRIAU, Julien
	The Occult: Secrets of the Hidden World
	Pyramid Communications Inc.
	New York
	1972 (c 1964)

	TRINDER, W.H.
	Dowsing
	The British Society of Dowsers
	London
	1948 (c 1939)

	TRISMOSIN, Solomon (ed. HORTON, J.K. and THOMAS, William)
	Splendor Solis: Alchemical Treatises of Solomon Trismosin
	Kegan Paul, Trench, Trubner & Co.
	London
	(1582)

	TURNBULL, Eric (Master)
	London Rosicrucian Vol. 3, No. 6
	typed magazine (14 pages)
	
	1953

	TWAIN, Mark (Samuel Clemens)
	A Yankee at the Court of King Arthur
	Chatto & Windus
	London
	1889

	URCHARD, Mario
	My Uncle Barbassou
	Vizetelly & Co.
	London
	1888

	VALIENTE, Doreen
	An ABC of Witchcraft Past & Present
	St. Martin's Press Inc.
	New York
	1973

	VAN LOON, Hendrik Willem
	Report to Saint Peter
	George G. Harrap & Co. Ltd.
	London
	1949 (c 1948)

	VAN PELT, S.J.
	Hypnotism and the Power Within
	Skeffington and Son Limited
	London
	1952 (c 1950)

	Various
	9 letters to Rev. Walter Bogley concerning Joanne Southcott - prophetess
	
	
	c 1890s

	VERNER, Gerald (ed.)
	Prince of Darkness
	Rider and Company
	London
	1951 (c 1946)

	VERNEY, Major-General G.D.
	The Devil's Wind: The Story of the Naval Brigade at Lucknow
	Hutchinson & Co. Ltd.
	London
	1956

	VIGLIONI, Johannus Baptistae (author?)
	Sacerdotis Neapolitani Enchiridion Tres Tractatus Complectens... (Latin)
	
	
	1733

	VILLARI, Prof. Pasquale (trans. VILLARI, Linda)
	Life and Time of Girolamo Sabonarola
	T. Fisher Unwin
	London
	1888?

	VOREL, Iris
	Be Your Own Astrologer
	Quality Press Ltd.
	London
	194 [?]

	WADDELL, L.A.
	The British Edda
	Chapman & Hall
	London
	1930

	WALDSTEIN, Louis
	The Subconscious Self and Its Relation to Education and Health
	Grant Richards
	London
	1897

	WALKER, Benjamin
	Sex and the Supernatural
	Macdonald Unit #75
	London
	1970

	WALKER, Kenneth
	A Study of Gurdjieff's Teaching
	Jonathan Cape
	London
	1957

	WALL, J. Charles
	Devils
	Methuen & Co.
	London
	1904

	WALSH, Rev. A.
	An Essay on Ancient Coins, Medals and Gems
	Howell and Stewart
	London
	1828

	WARD, Chas. A
	Oracles of Nostradamus
	Charles Scribner's Sons
	New York
	1941

	WARD, J.M.S
	Who was Hiram Abiff?
	The Baskerville Press Ltd.
	London
	1925

	WARD, J.M.S.
	A Subaltern in Spirit Land: A Sequel to "Gone West": Part I
	Fisher, Knight & Co. Ltd. for the Pyschic Book Club Ltd.
	St. Albans
	c 1918

	WARD, J.M.S.
	Gone West: Three Narratives of After-Death Experiences
	Rider & Company
	London
	1944 (c 1917)

	WARD, J.M.S.
	The Sign Language of the Mysteries, Vol. I
	The Baskerville Press Ltd.
	London
	1928

	WARD, J.M.S. and STERLING, W.G.
	The Hung Society or The Society of Heaven and Earth Vol. I
	The Baskerville Press Ltd.
	London
	1925

	WATSON, William (ed.)
	Lyric Love: An Anthology
	Macmillan & Co.
	London
	1892

	WAYLEN, Barbara
	Evidence of Divine Purpose
	Edward Hamilton
	Worthing, Sussex, England
	

	WEBSTER, John
	The Displaying of Supposed Witchcraft
	J. Onas Moore Soc. Regiae
	London
	1677

	WEBSTER, Nesta H.
	Secret Societies and Subversive Movements
	Boswell Printing & Publishing Co. Ltd.
	London
	1924

	WEDECK, Harry E.
	A Treasury of Witchcraft
	Vision Press Limited
	London
	1961

	WEST, Rebecca
	The Meaning of Treason
	The Reprint Society
	London
	1952 (c 1949)

	WHEATLEY [Dennis?]
	The Devil and All His Works
	American Heritage Press
	New York
	1971

	WOOLF, H.I.
	Nostradamus: His Life and Prophecies
	A Resurgum Book
	London
	1944

	WOOLRYCH, A.H.
	Penruddock's Rising 1655
	The Historical Association
	London
	1955

	WOUK, Herman
	War and Remembrance
	Little, Brown and Company
	Boston
	1978

	WRIGHT, Dudley
	The Eleusinian Mysteries & Rites
	The Theosophical Publishing House
	London
	

	WRIGHT, Harry B.
	Witness to Witchcraft
	Souvenir Press Ltd.
	London
	1957

	WRIGHT, Harry B.
	Witness to Witchcraft
	Funk & Wagnalls Company
	New York
	1957

	YAN, Larry
	The Extraordinary Adventure of Karik and Valya
	Hutchinson's Books for Young People
	London
	

	YRAM
	Practical Astral Projection
	Rider & Co.
	London
	

	
	3 coloured pencil drawings, 8 1/2 x 11 - naked women - one signed by MB/
	
	

	A collection of Rare and Curious Tracts on Witchcraft
	D. Websters
	Edinburgh
	1820

	A Collection out of the best Approved Authors, containing Histories of Visions, Apparitions, Prophecies, Spirits
	Printed for Joshua Kirton
	New York
	1657

	A Discourse Concerning Penance
	Printed for Ric Chitwell
	London
	1688

	A History of the Witches of Renfrewshire
	Printed by J. Nelson
	London/Paisley
	1809

	A Short History of Joan the Wad
	Joan's Cottage, Lanivet, Badmin
	Cornwall
	c 1948

	A Witch Trial in the Fourteenth Century (pamphlet)
	1874 (?)
	
	

	An Advertisement to the Jury Men of England touching Witches
	
	London
	1679

	An Inquiry into the Existance of a Personal Devil
	Sherwood and Co.
	London
	1848

	Ancient Order of Druids: Ritual of Primitive Degree
	Handwritten 5 1/2 x 5 1/2, approx. 84 pages
	
	

	Arcana Divina... (Latin)
	Handwritten MSS, 80 pages (5 x 7)
	
	copied 1908

	Ars Quatuor Coronatorum/Clavels "Picturesque History of Freemasonry" - pamphlet
	
	
	

	Aureae Catenae Homeri...
	
	Franctfurth und Leipzig
	1726

	Book in an unknown language - possibly Arabic, Hebrew, therefore, no details can be deciphered
	
	
	

	Cabbalistic Secrets of the Master
	Handwritten, bound. 24 pages
	
	

	Confessions of Witches Under Torture
	E & G Goldsmid
	Edinburgh
	1886

	Curious Cases and Amusing Actions at Law
	Sweet & Maxwell, Ltd.
	London
	1916

	Devils, Drugs and Doctors
	
	
	

	Dictionnaire des Sciences Occultes (French)
	Librairie des Champs-Elysees Publie sous la direction de Frederic Boutet
	Paris
	1937

	Diploma certifying membership of the Royal Stuart Society and Royalist League, signed June 1, 1943 by Harry Stuart Wheatley Crowe and witnessed by F. Fuder Fold (?)
	
	
	

	Diploma from Latinitas and identification card, signed Dec 20, 1957 by the direttore and the president conferring the title of Membro Onorario (Honorary Member)
	
	
	

	Diploma from the Illustrious and Knightly Order of the Clown of Stuart Conferring the rank of Chevalier, signed by Grand Master Harry Wheatly Crowe Jan 26, 1957
	
	
	

	Diploma ordaining Dr. Gardner to the Holy Office of Priest of the Ancient British Church, signed by Dorian, Bishop of Caerleon, August 29, 1946. Witnessed by W. Ohly and M.S. Sauders
	
	
	

	Divination, Witchcraft and Mesmerism
	20-page pamphlet
	
	

	Enchiridion du Pape Leon (French)
	le compte de la Diffusion Scientifique
	Paris
	1953

	Every Lady's Own Fortune Teller
	J. Roach
	London
	1791

	Extracts from the Egyptian Book of the Dead (actual title unknown)
	
	
	

	Fairyland Tales of Dwarfs, Fairies, Water-Spirits, Etc. - from the German of Villamaria
	Marcus Ward & Co.
	London
	1877

	Geheimniss affer Geheimnusse (Latin?)
	Handwritten MSS, 6 x 8, approx. 180 pages
	
	

	Grimoire du Pape Honorius aven un Recuel des plus Reve Secrets (French)
	
	
	1670

	Guide to the Isle of Man
	Ward, Lock & Co. Ltd.
	London
	

	Guide to the Isle of Man
	Ward, Lock & Co. Ltd.
	London
	

	Hermefischer Probier = Stein
	
	
	1647

	Hermetis Tris-Magisti... (German)
	Berfertiger bon Alethophilo
	
	1786

	Hermippus Redivivus: or, The Sage's Triumph over Old Age and the Grave
	Printed for J. Nourse
	London
	1749

	Infantry Sword Exercise
	Parker, Furnivall and [?]
	London
	1845

	L'amour et la Magie (French)
	Editions Prima
	Paris
	1936

	Le Grand Albert et Ses Secrets Merveilleux (French)
	Anciennes Maisons Le Bailly et O. Bornemann
	Paris
	

	Le Grand Albert et Ses Secrets Merveilleux (French)
	Anciennes Maisons Le Bailly et O. Bornemann
	Paris
	

	Le Imagini De I Dei De Gli... (Italian)
	Presso Francesco Ziletti
	Venetia
	1587

	Le Palais de la Fortune (Franch)
	Chez Antoine Tomaz
	Lyon
	1684

	Les Cabinet Des Fees ou Collection Choisie Tome Trentieme (French)
	Chez Barde, Manget & Compagnie
	A Geneve
	1786

	Lighted Candles
	The Red Star Publishing Company
	Chicago
	

	Liturgy of the Orthodox Catholic Church in England
	The Chancellor's Office, The Abbey of Christ the King
	New Barnet
	1938

	Magica Seu mirabilum historiarum de Spectis et Apparitionibus (Latin)
	Islebiae, Cura, Typis & sumptibus Henningi Grosij Bibl. Lips.
	
	1597

	Masterpiece of Thrills
	A Daily Express Publication
	London
	

	Modern Demonology (pamphlet)
	
	
	Feb 1865

	Musee Antoine Wiertz Bruxelles 1806-1865
	
	
	

	Oahspe: A Kosmon Bible in the Words of Jehovih
	The Kosmon Press
	London
	1926 (c 1882)

	Oahspe: A Light of Kosmon in the Words of the Creator
	Oahspe Home
	Letchworth, England
	1910

	Of the Practical Science of the Cabala
	Handwritten, bound, 8 x 10", approx. 40 pages
	
	

	Pelmanism: Lesson XII
	The Pelman Institute of America
	New York
	1929 (c 1919)

	Phallic objects, Monuments and Remains
	Privately printed
	
	1889

	Picture and description of 20 magic symbols (circles)
	Handwritten MSS - bound, approx. 40 pages, 4 x 6"
	
	

	Poster (ad) for Grand Assembly World Congress of Religions Oct 1959 in Cuba
	
	
	

	Psychic Research List - General Seance Room Equiptment - price catalogue
	Metaphysical Research Group
	Hastings, England
	

	Rasserstein der Beifen (?...) (German)
	Berlegts Johann von Gand
	Frankfurt
	1671?

	Rosicrucian Order of A.O., Ritual of the Grade of Neophyte
	Handwritten MSS, 6 x 8", 81 pages
	
	

	Rosicrucian Order of A.O., Ritual of the Grade of Neophyte
	Handwritten MSS, 242 pages, illustrated 4 x 7"
	
	copied in 1904-5

	Rosicrucian Order of A.O., Ritual of the Portal 5 = 6
	Handwritten, 4 x 7"
	
	copied in 1908

	Round the World at Nine O'Clock: The Origin and Significance of the Big Ben Silent Minute
	The Big Ben Council
	London
	1950

	Secret Societies of the Middle Ages: The Assassins of the East, The Knights Templars and the Fehmde-Gericht, or Secret Tribunals of Westphalia
	M.A. Nattali
	London
	1846

	Secrets Magiques pour L'Amour (French)
	
	Paris
	

	SEE Magazine article entitled "Carving is the Earliest Art Form" Vol. 6 No. 3
	See Publishing Co., Inc.
	New York
	May 1947

	Some Comments on the Druids
	King Bros and Potts Limited
	Sussex
	

	Some considerations about witchcraft in a letter to Robert Hunt
	
	
	

	Tentoonstelling Magic; July/Sept 1957 (German)
	
	
	1957

	The Amazing Predictor
	
	
	

	The Book of Family Crests
	Henry Washbourne
	London
	1838

	The Book of Fate and Fortune - An Encyclopedia of the Occult Sciences
	Grant Richards
	London
	1932

	The Case of Mrs. Mary Catherine Cadiere
	J. Roberts
	London
	1732

	The Complete Book of Fortune
	Associated Newspapers Ltd.
	London
	

	The Conjuration of Lucifuge Rofocale from the True Grimoire
	Typed, 1 sheet, 11 1/2" x 8"
	
	

	The Convent Witch: Frasers Magazine for Town and Country (pamphlet)
	
	
	Oct 1848

	The Fateful Clock of the Heavens Astrological Forecast and Alleged Daily Guide for Gemini May 20 to June 21
	4 pages
	
	

	The Key of Solomon
	Handwritten MSS in script writing, 10 x 12", 28 pages
	
	

	The Occult Review Vol LVI, July, 1932 No. 1
	House of Richer
	London
	1932

	The Orthodox Liturgy... according to the use of the Church of Russia
	Society for Promoting Christian Knowledge
	London
	1939

	The Sixth and Seventh Books of Moses - The Mystery of All Mysteries
	The de Laurance Company
	Chicago
	1930 & 1916

	The Spell for Invisibility in which the Skull was used in 1847 (circa) - From the Grimorium Verum
	typed, 1 sheet 8 x 8"
	
	

	The Spiritual Record: A Monthly Magazines of Facts and Phenomena Relating to Spiritualism, Vol. 1: June 1882 to May 1884
	H. Nesbit & Co.
	Glasgow
	

	The Supreme Ritual of the Pentagram
	Handwritten MSS, 26 pages, 4 x 6"
	
	

	The Supreme Ritual of the Pentagram
	Handwritten MSS, 96 pages, 4 x 6"
	
	

	The Thirty Remarkable Questions in Raphael's Witch
	William Charlton Wright
	London
	1831

	The Three Witches or Combination Dream Dictionary
	Phoenix Publishing Co.
	Baltimore, Maryland
	1941

	The Witches of Walkerne (pamphlet)
	
	
	April 1881

	The Wonderful History of Virgilius the Sorcerer of Rome - Medieval Legends No. 11
	David Nutt
	London
	1893

	Vie de Joseph Balsamo Connu Sous le nom de Comte Cagliostro (French)
	Chez Onfroy/Chez Jean-George Treuttel
	Paris/Strasbourge
	1791

	Ye Book of Ye Art Magical
	Handwritten MSS, approx. 284 pages, 8 x 13"
	
	


